



**Військово-технічна та оборонно-промислова політика України в сучасних умовах : аналіт. доп. / В. М. Бегма, О. О. Свергунов ; упоряд. В. В. Маркелов ; [за заг. ред. В. М. Бегми]. – К. : НІСД, 2013. – 112 с.**

В аналітичній доповіді оцінено поточний стан військово-технічної політики (ВТП) та оборонно-промислової політики (ОПП) України в сучасних умовах, сформульовано підходи до удосконалення методології та механізмів їх формування і реалізації.

У додатку надруковано матеріали засідання «круглого столу» з теми «Військово-технічна та оборонно-промислова політика України в сучасних умовах», що відбувся 29 листопада 2012 р. у Національному інституті стратегічних досліджень.

В аналітичній доповіді акцентовано увагу на таких головних питаннях.

**Оцінка ефективності формування та реалізації ВТП та ОПП України у сучасних умовах.** Зокрема відзначено, що основним критерієм ефективності ВТП може бути технічне оснащення Збройних сил України (ЗСУ) та інших військових формувань. Оцінку ефективності формування та реалізації ОПП розглянуто з точки зору основного критерію, а саме: повнота виконання завдань із розробок і виробництва озброєння та військової техніки (ОВТ) оборонно-промисловим комплексом (ОПК) для технічного оснащення ЗСУ та інших військових формувань.

**Законодавча та інша нормативно-правова база з формування і реалізації ВТП та ОПП України.** Досліджено зміни законодавчої та іншої нормативно-правової бази з формування і реалізації ВТП та ОПП України у 2001–2009 та 2010–2012 рр. Визначено напрями удосконалення та уточнення законодавчої бази з цих питань. Зокрема наголошено, що в Україні необхідно удосконалювати законодавчу та іншу нормативно-правову базу у сферах власного, ліцензійного або спільного (в кооперації з іноземними компаніями) виробництва ОВТ, а також використання механізмів лізингу та офсету при взаємодії з іншими країнами.

**Проблемні питання реформування та розвитку ОПК України.** Проаналізовані особливості ОПК України та ефективність державного управління ним. Головними недоліками державного управління є незгодженість державних програм, недостатні обсяги та недосконала цільова спрямованість державного оборонного замовлення. Акцентовано увагу на загрозах національним інтересам і національній безпеці України через технологічне відставання підприємств ОПК, зношеність основних фондів тощо.

**Концептуальні підходи до вдосконалення методології та механізмів формування і реалізації ВТП та ОПП України.** Відзначено, що до найважливіших напрямів удосконалення методології формування і реалізації ВТП та ОПП можна віднести: розвиток системи стратегічного планування з формування та реалізації ВТП та ОПП України; узгодження цієї системи стратегічного планування з бюджетним плануванням; удосконалення ВТС з іншими державами як складника ВТП; розширення ринку продукції підприємств ОПК для цивільного сектору економіки; реструктуризацію та корпоратизацію оборонної промисловості; розвиток оборонної промисловості на інноваційній основі; розвиток оборонної промисловості та забезпечення ефективності промислової галузі загалом; урахування економічних аспектів при формуванні і реалізації ВТП та ОПП; удосконалення законодавчої та іншої нормативно-правової бази із формування і реалізації ВТП та ОПП України.

У матеріалах засідання «круглого столу» надруковано виступи та пропозиції його учасників з таких проблем: стан і перспективи системи

формування і реалізації ВТП та ОПП України; пріоритети переозброєння ЗСУ; проблемні питання та шляхи удосконалення системи формування і виконання державного оборонного замовлення; спроможності національного ОПК задовольнити потреби ЗСУ з ОВТ; проблемні питання та пріоритети реформування і розвитку національного ОПК; головні проблеми на шляху створення інтегрованих структур в оборонно-промисловому секторі; перспективи приватних і зарубіжних інвестувань в українську оборонну промисловість та формування державно-приватного співробітництва; вдосконалення діяльності державних органів у сфері військової та авіакосмічної промисловості і військово-технічного співробітництва; удосконалення ВТП й управлінської моделі в ОПК; питання фінансування НДДКР у рамках державного оборонного замовлення; питання вдосконалення ВТП України завдяки використанню теорії управління ризиками у сфері ВТС; особливості інформаційного супроводження експорту та імпорту ОВТ в умовах глобалізації; способи удосконалення існуючої моделі управління ОПК України та військово-технічним співробітництвом; державна політика щодо комунікаційної підтримки експорту ОВТ.

Видання розраховане на фахівців у сфері національної безпеки та оборони.

**Трансформація Європейського Союзу під впливом кризи євросони. Висновки для України : аналіт. доп. / О. В. Снігир, С. А. Гуцал ; [за заг. ред. А. З. Гончарука]. – К. : НІСД, 2012. – 64 с.**



Аналітичну доповідь присвячено аналізу головних тенденцій інституційної трансформації Європейського Союзу під впливом сучасної кризи євросони. При цьому розглянуто особливості прийняття політичних рішень у процесі економічної інтеграції ЄС і визначено головні виклики його соціально-економічній моделі під час пошуку виходу із кризи. Наголошено, що бажаною умовою при цьому є збереження інтеграційної цілісності Євросоюзу.

Стисло проаналізовано ймовірний вплив кризи євросони на відносини між Україною та ЄС. Авторами також надано рекомендації щодо використання нових можливостей для зовнішньої політики України в умовах трансформаційних процесів у Євросоюзі.

У додатку надруковано матеріали засідання «круглого столу», що відбувся 17 жовтня 2012 р. у Національному інституті стратегічних досліджень.

Видання розраховане на фахівців у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики України, історії та політики Європейського Союзу.